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E. Wilczek et Ch. Meylan. — Note sur un nouveau
champignon.

(Séance du 8 novembre 1933.)

Lepidodermopsis Wilczek et Meylan genus novum.
Diagnose du genre et de l'espèce unique actuellement connue.

Lepidodermopsis vermicularis Wilczek et Meylan

sp. nov.
Sporanges de 1 à 4 cm. de diamètre, ayant l'aspect de

déjections de lombric, mais rappelant aussi certaines formes
de Lepidoderma Chailletii, d'un gris noir ou blanchâtre, ou
même d'un noir luisant, suivant l'abondance des écailles de

calcite dont ils sont couverts. Ces sporanges, spongiformes, sont
formés de tractus cylindriques fermes, anastomosés, de 1,5 à

2 mm. de diamètre et présentant des extrémités libres arrondies

ou en massue. Peridium noir, épais de 30 à 40 u, brun
foncé par transparence, formé de déchets plasmatiques
subarrondis, de 5 à 8 u. de diamètre. Ecailles de calcite semblables
à celles des Lepidoderma, polygonales ou subarrondies, plutôt
de forme irrégulière, atteignant au plus 40 à 50 u de largeur.
Pas de capillitium ni de parois. Glèbe café au lait, formée
entièrement de spores sphériques de 25 à 80 n, presque hyalines
par transparence, lisses.

Au bord de la neige fondante au printemps, sur la terre et
les gazons, dans les montagnes, au-dessus de 1300 m. ;

principalement sur les pentes ensoleillées, en compagnie des espèces
nivales de myxomycètes. Parfois très abondant.

Alpes: Pont de Nant; Alpe de la Chaux sur Nant; région
de Bretaye; Dent de Jaman; Monte Corna Grande, sur Como:
1300 à 1800 m.

Jura: Mont-Tendre; Suchet; Chasseron; Creux-du-Van:
1400 à 1600 m. leg. auctores.

Bien que le premier développement de ce champignon, de
la germination des spores à la formation des sporanges, soit
encore complètement inconnu, il est certain que ce développe-
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ment a lieu sous la neige. Peut-être même existe-t-il un
plasmodium? C'est ce que des recherches futures permettront de
fixer. En attendant, les observations faites depuis plusieurs
années ont permis d'établir que ce curieux champignon paraît
exiger pour son développement les mêmes conditions que les

espèces nivales de myxomycètes au milieu desquelles on le
trouve. Ce développement est d'ailleurs proportionnel à celui
de ces dernières. En 1932 et 1933, par exemple, les sporanges

du Lepidodermopsis étaient, comme ceux des myxomycètes,
rares et plutôt mal développés, alors qu'ils étaient très abondants

après les hivers à enneigement fort et durable.
Dans quelle famille ce nouveau champignon doit-il

rentrer, autrement dit quelle est sa parenté la plus rapprochée?
Son aspect extérieur, la constitution de ses sporanges, son manque

complet d'adhérence à un support, paraissent en faire un
type complètement isolé. S'il possède un plasmodium, il devra
être placé près des myxomycètes. Quoi qu'il en soit, il sera
nécessaire d'en faire le type d'un nouveau groupement. La
connaissance de son premier développement permettra seule
de prendre une décision à cet égard. Nous devons ajouter
que nous l'avons soumis à diverses sommités mvcologiques
européennes, mais que nulle part nous n'avons pu obtenir des

renseignements quelque peu précis. Pour le moment, nous
tenons simplement à signaler et décrire ce curieux champignon,
quitte à compléter aussitôt que possible nos connaissances à

son sujet.

Diagnose latine : Incrementum ignotum. Sporangiis non
adhaerentibus, spongiformibus, 1-4 cm. latis, lumbrici dejec-
tionibus vel sporangiis Lepidodermatis Chailletii similibus;
nigro-griseis vel albidis, satis irregularibus, 5-8 u latis, cal-
careis squamis plus minus copiose tectis, tractibus c\lindricis,
solidis, anaslomosantibus ; diam. : 1,5-2 mm. Perielio nigro,
30-40 u crasso, pelluciditate obscure brunneo, plasmaticis gra-
nulis 5-8 u. composito. Capillitium abest. Gleba pallide griseo-
fulva. Sporis sphaericis, sublaevibus, subhyalinis, 20-30 u diam.
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Fig 2

Lepidodermopsis vermie ti Iuris Wilczek et Meylan.
Fig. 1, grossissement 3 X
Fig. 2, grossissement 10 X

Hull. Soc. vaudoise Sciences naturelles,
Vol. 58, AT° 23>i.



E. LANDA!'. — UN GANGLION SYMPATHIQUE DANS L'EPIDIDYME
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Coupe microscopique d'un testicule du Chai. Grossissement moyen
Microphotographie. On voit au milieu de la photographie le

ganglion sympathique, à gauche — des canalicules de l'épidi-
dvme, et à droite — des vaisseaux sanguins.
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